



每遇下雨天，车内雾气就让车主犯愁。记者通过用吹冷风、吹热风和擦拭洗涤液等方法，来测试哪个更好去除车内雾气，实验证实吹冷气去除雾气最有效，但耗油。

下雨天车内怎么除雾？

《瑞报实验室》证实：吹冷气去除雾气最有效，但耗油

雾天开车以前，一定要擦干净玻璃！

■记者 黄丽云 实习生 赵晓彤

每遇下雨天，车内就很容易起雾，这让许多车主犯了愁。开窗，雨水会“冲进”车内，关窗开空调，不仅耗油，在凉爽天气会感觉有点冷。怎样才能迅速除雾或是从根本上避免玻璃起雾的现象呢？记者用吹冷风、吹热风和擦拭洗涤液等方法，来测试哪个更靠谱。



招数一 擦拭洗涤液

优势：最省钱

劣势：需提前提前进行，无法救急

记者拿出家中的洗洁精，兑上一定量的水，用干燥的毛巾蘸取兑水的洗洁精擦拭玻璃内侧，等干燥后再用干毛巾擦玻璃窗上的水痕。

记者发现，接下来几天时间里，虽然下着大雨，用兑水洗洁精擦拭过的玻璃上真的不再出现模糊视线

的雾气。

那么，为什么用洗涤液擦洗就能起到防雾的效果呢？“汽车车窗起雾原理很简单，雨天湿度大，水汽在玻璃外表面聚集，会以微小的水珠形式析出来从而形成雾气。”瑞安中学物理老师徐开春说，“洗洁精、沐浴液等洗涤液都含有表面活性剂，涂上后与水的亲和力变小，无法生成球状水珠。”

徐开春说，用兑水洗洁

精擦拭玻璃干燥后，一定要再用干毛巾仔细擦拭干净，不然玻璃上会有黏糊糊的阴影，特别是夜间，如果对方灯光照射过来，眼前的景象就会模糊一片。另外，一般情况下，用兑水洗洁精一个月擦拭一次车玻璃就可以，若在梅雨季节，最好是一周两次。不过，这方法只属于预防性措施，必须事先处理，如果等到发现车内起雾再弄就来不及了。

招数三 吹暖风

优势：治标治本

劣势：耗时

曾有网友称，除了冷调除雾，使用暖风同样可以除雾。记者同样尝试用暖风吹前挡风玻璃除雾。

记者将暖风调至中档（约25℃），希望加快除雾速度。可是，在刚打开暖风的时候，前挡玻璃内侧的雾气变得更大。但几分钟之后，吹暖风竟然可以“治本”，不到5分钟，车内的水气不仅全部烘干，即便是关闭暖风后，车内也不再反复起雾。

还有，吹暖风基本

不会增加车辆的油耗。因为暖风是利用暖风机工作，把暖风电阻产生的热量和暖风水箱散发的热量吹入驾驶室达到暖风的效果的，油耗基本可以忽略不计。所以，若是冬天，就不用委屈自己，直接开暖气去雾吧。

此外，除了前风挡玻璃，侧面的车窗有时也会起雾，影响驾驶员观察后视镜。如今大多数汽车都有单独吹前排侧窗的小型出风口，如果车主想让侧窗除雾效果明显，最好关闭两个中央出风口，让两侧出风口获得更大风量吹散雾气。

招数二 吹冷风

优势：最有效

劣势：耗油

当记者打开冷气空调，并将温度设定在“低档”吹向挡风玻璃，马上就发现窗上的雾气在明显减少，不到一分钟，雾气已经消除干净。

市仁通汽车修理厂维修员徐先生解释，空调的

主要部件就是压缩机，目前大部分汽车厂商的空调系统在启动除霜或者除雾功能时，压缩机都会自动开启，需要除雾时，按下除霜按键、鼓风机风量根据实际情况进行大小调整，此时即可起到除雾作用。但是，一旦关闭，雾气就会重生。

也就是说，想通过空调制冷除雾，增加油耗是不可避免的。因为开冷气需要额外耗油的，而且必须一直开着。在夏天或者其他较为炎热的日子选择这种方法去雾还是不错的，大冬天或者其他微凉的日子还是试试其他方法吧。

招数四 冷热空气对流

优势：零耗油

劣势：耗时、雨停时才能用

前天晚上，趁着雨停，记者将车窗全部打开。目的是通过打开两侧车窗，让车内外空气形成对流，促使车内温度慢慢接近车外温度去除雾气。

记者开车窗约5分钟后，车窗上的雾气大致退去，但并不完全，还

隐约有雾气的影子。也就是说，对于“踩点”上班的车主们来说，要提前5分钟上车开窗去雾。

但是这种方法在车辆行驶过程中不太适用。因为产生雾气一般都在雨天，如果行驶过程中开窗，雨水就会落进车内，加之这种方法去雾需时较久，在此过程中行驶也会不安全。